
COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

COPIA N.  6  del registro

Data 18 dicembre 2014

Oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale.

                                                                                                                               

L'anno  duemilaquattordici  il  giorno  diciotto  del  mese  di  dicembre, 
alle ore 18: 00 e ss. nella sala delle adunanze consiliari di questo Comune, alla 
seduta di inizio, disciplinata dall'art.30 della L.R. n.9/86, quale risulta sostituito 
dall'art.21  della  L.R.  n.26/93,  in  sessione  ordinaria,  che  é  stata  partecipata  ai 
consiglieri nei modi e termini previsti dalle disposizioni di legge vigenti nella 
Regione Siciliana, risultano all'appello nominale:

  1) Bonanno Giuseppe Presente 11) Paganelli Giulia Presente
  2) Cerniglia Filippo Presente 12) Romano Vincenzo Presente
  3) Cocchiara Agostino Presente 13) Sanci Pietro Presente
  4) Coniglio Antonio Presente 14) Strano Giusto Presente
  5) Cusimano Marika Presente 15) Sucato Francesca Presente
  6) D'Acquisto Rosalia Presente 16) Tripoli Roberta Presente
  7) Ferraro Elisabetta Presente 17) Tripoli Salvatore Presente
  8) La Barbera Francesco Presente 18) Tubiolo Antonino Presente
  9) Lo Franco Giusto Presente 19) Vicari Giovanna Presente
  10)Lo Gerfo Giusto Presente 20) Vicari Stefano Presente

    PRESENTI N.20                                                                          ASSENTI N. 0

Risultato  legale  il  numero  degli  intervenuti,  ai  sensi  del  citato  comma 
dell’art.30 della L.R. n.9/86, e successive modificazioni, assume la presidenza la 
dott.ssa  Rosalia  D'Acquisto,  nella  sua  qualità  di  Presidente  provvisorio  del 
Consiglio Comunale per anzianità di preferenze individuali.

Assiste il Segretario Generale del Comune, dott.ssa Anna Genova. 



Il  Presidente pone in  trattazione il  punto 6 iscritto  all'  o.d.g.,  avente  per 
oggetto: “Elezione del Presidente del Consiglio Comunale ed informa il consesso 
che,  a  norma  dell'art.19,  comma  1,  della  L.R.  n.7/92  e  s.m.i.,  il  Consiglio 
Comunale, una volta espletate le operazioni di giuramento e di convalida, deve 
eleggere, nel suo seno, il Presidente, per la cui elezione è richiesta alla prima 
votazione la maggioranza assoluta dei componenti del Consiglio. Precisa che, se 
con  la  prima  elezione  nessun  Consigliere  ottiene  il  voto  favorevole  della 
maggioranza  assoluta dei componenti il Consiglio, sarà effettuata, seduta stante, 
una  seconda  votazione  e  risulterà  eletto  il  candidato  che  avrà  riportato  la 
maggioranza semplice ovvero il maggior numero di voti.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Roberta Tripoli, preliminarmente 
porge  il  saluto  e  si  congratula  con  il  Sindaco.  Ricordando  il  compito  molto 
importante  da  svolgere,  fa  presente  che  l'opposizione  non  farà  mancare  un 
contributo costruttivo avanzando proposte e priorità. In relazione al punto iscritto 
all' o.d.g., al fine di individuare l'organo super partes propone che la seduta venga 
sospesa per dieci minuti al fine di trovare soluzioni condivise. Deposita agli atti 
una memoria.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Antonino Tubiolo, fa presente che 
occorre  mettere  in  campo umiltà   e  dialogare  con  il  Sindaco.  In  merito  alla 
richiesta  di  sospensione,  è  dell'avviso  che  essa  sia  arrivata  tardivamente  e 
pertanto ritiene non sussistenti le condizioni della sospensione. Preannuncia che il 
gruppo di maggioranza ha già individuato i Consiglieri D'Acquisto Rosalia e Lo 
Gerfo Giusto, rispettivamente  quale Presidente e Vice -Presidente del Consiglio 
Comunale. Prende atto con soddisfazione delle dichiarazioni rese dal Consigliere 
Roberta Tripoli.

Chiesta e ottenuta la  parola il  Consigliere  Vincenzo Romano  prende atto 
delle dichiarazioni positive del Consigliere Roberta Tripoli,  ma è del parere che 
la sua proposta sia tardiva. 

Chiesta e ottenuta la parola, il Consigliere Giuseppe Bonanno rileva che la 
proposta  relativa  alla  condivisione  sulla  scelta  del  Presidente  e  del  Vice 
-Presidente  non  appare  tardiva.  Invero  è  auspicabile  un'apertura  della 
maggioranza  consiliare,  anche  se  la  stessa  detiene  i  numeri  per  procedere. 
Auspica che la sospensione possa favorire il confronto e sin da adesso propone 
che sulla vice presidenza ci sia una conversione sul Consigliere Giulia Paganelli.

Chiesta e ottenuta la parola il  Sindaco rammenta al Consigliere Giuseppe 
Bonanno quanto ha formato oggetto di un incontro informale e si rammarica di 
non avere potuto incontrare la minoranza nella casa comunale.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Roberta  Tripoli,  ribadisce  la 
voglia di collaborazione con l'Amministrazione Comunale sin da subito.

A  questo  punto  il  Presidente mette  ai  voti  la  proposta  del  Consigliere 
Roberta Tripoli,  relativa alla sospensione dei  lavori  consiliari per la durata di 
minuti 10 mediante alzata e seduta. Si ottiene il seguente risultato:



- Presenti e votanti n. 20

- Voti favorevoli 8 (Bonanno G., Tripoli R., Paganelli G., Strano G., Coniglio A. 
Lo Franco G., Sucato F., Cusimano M.)

- Voti contrari 12   (Cerniglia F., Cocchiara A.,D'Acquisto R.,Ferraro E.,
 La Barbera F., Lo Gerfo G., Romano V., Sanci P., Tripoli S., 

Tubiolo A., Vicari G., Vicari S.)

Pertanto,

Il Consiglio Comunale

Sulla scorta dell'esito della votazione, accertato e proclamato dal Presidente, 
con l'assistenza degli scrutatori in precedenza nominati;

Delibera

Respingere  la  proposta  di  sospensione  formulata  dal  consigliere  Roberta 
Tripoli. 

A questo punto si procede alla votazione per l'elezione del  Presidente del 
Consiglio  Comunale  a  mezzo  di  schede  segrete.  Distribuite  le  schede,  dopo 
l'espressione del voto e il deposito nell'apposita urna, fatto lo spoglio si ottiene il 
seguente risultato:

_   Presenti e votanti n. 20 – ottengono voti:

− D'Acquisto Rosalia      voti   12
− Lo Franco Giusto         voti     7
− Schede bianche                       1

Pertanto,

Il Presidente

sulla scorta dell'esito della votazione, accertato e proclamato dal presidente 
con l'assistenza degli scrutatori in precedenza nominati;

Proclama

eletto alla carica di Presidente del Consiglio Comunale la dott.ssa Rosalia 
D'Acquisto.



Il Presidente una volta insediatosi a seguito della elezione rivolge parole di 
ringraziamento  e  facendo  presente  di  avere  assunto  un  incarico  di  grande 
responsabilità,  fa  presente  che  cercherà  di  trovare  il  giusto  equilibrio  tra 
maggioranza e minoranza per rilanciare la politica per il bene della collettività. 
Augura buon lavoro a tutti.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Giuseppe Bonanno rivolge parole 
di augurio al Presidente del Consiglio Comunale con l'auspicio che possa farsi 
garante della democrazia.



 Letto, approvato e sottoscritto.-

IL PRESIDENTE
F.to: dott.ssa Rosalia D'Acquisto

IL CONSIGLIERE ANZIANO
F.to: Pietro Sanci

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to: dott.ssa Anna Genova

Per copia conforme all'originale per uso amministrativo
Dalla residenza municipale, lì 12.01.2015

                                                                                IL VICE SEGRETARIO COMUNALE

Affissa all’albo pretorio dal 12.01.2015 al 27.01.2015
Defissa il 28.01.2015

IL MESSO COMUNALE

Il Segretario Generale del Comune,

CERTIFICA

su conforme relazione del messo incaricato per la pubblicazione degli atti, che la presente  
deliberazione é stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi a  
partire dal giorno 12.01.2015, senza opposizioni o reclami.-

Misilmeri, lì 
IL SEGRETARIO GENERALE

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il ________________________, essendo 
decorsi dieci giorni dalla relativa pubblicazione (art. 12, comma 1, L.R. n. 44/91), senza che 
siano pervenute opposizioni o reclami.-

Misilmeri, lì ______________________
IL SEGRETARIO GENERALE


	IL SEGRETARIO GENERALE

